
2024年中国华录集团招聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、小王最近购买了一辆家用轿车，他对机动车交通事故责任强制保险（以下简称交强险）的认识错误的是：

 A．交强险在全国范围内实行统一的责任限额

 B．交强险对本身车辆因事故受损产生合理修理费用应予赔付

 C．只有投保交强险，小王所购买的轿车才能合法地在道路上行驶

 D．交强险下一年所需要缴纳的保险费与往年发生的赔付次数有关

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，根据《机动车交通事故责任强制保险条例》第二十三条第一款规定：“机动车交通事故责任强制保险在全国范围内
实行统一的责任限额。责任限额分为死亡伤残赔偿限额、医疗费用赔偿限额、财产损失赔偿限额以及被保险人在道路交通事
故中无责任的赔偿限额。”

B项错误，根据《机动车交通事故责任强制保险条例》第二十一条第一款规定：“被保险机动车发生道路交通事故造成本车人
员、被保险人以外的受害人人身伤亡、财产损失的，由保险公司依法在机动车交通事故责任强制保险责任限额范围内予以赔
偿。”因此，交强险不赔付车辆的维修费用。

C项正确，根据《机动车交通事故责任强制保险条例》第二条第一款规定：“在中华人民共和国境内道路上行驶的机动车的所
有人或者管理人，应当依照《中华人民共和国道路交通安全法》的规定投保机动车交通事故责任强制保险。”

D项正确，根据《机动车交通事故责任强制保险条例》第八条规定：“被保险机动车没有发生道路交通安全违法行为和道路交
通事故的，保险公司应当在下一年度降低其保险费率。在此后的年度内，被保险机动车仍然没有发生道路交通安全违法行为
和道路交通事故的，保险公司应当继续降低其保险费率，直至最低标准。被保险机动车发生道路交通安全违法行为或者道路
交通事故的，保险公司应当在下一年度提高其保险费率。多次发生道路交通安全违法行为、道路交通事故，或者发生重大道
路交通事故的，保险公司应当加大提高其保险费率的幅度。在道路交通事故中被保险人没有过错的，不提高其保险费率。降
低或者提高保险费率的标准，由国务院保险监督管理机构会同国务院公安部门制定。”

本题为选非题，故正确答案为B。

2、下列选项中表述不正确的有（　　）。
 A． 酒歌是在民间节庆、婚丧、祭祀等礼仪活动时所唱的风俗歌曲，我国各民族都有，但名称不同

 B． 蒙古族的民歌从音乐特点和风格上可概括分为长调和短调

 C． 劳动号子的艺术特征是曲调高亢，嘹亮，节奏自由悠长，是劳动人民用来抒发感情的民歌种类

 D． 冬不拉弹唱是民歌与哈萨克族弹拨乐器冬不拉相结合的一种艺术形式

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，劳动号子是产生并应用于劳动的民间歌曲，具有协调与指挥劳动的实际功用。在劳动过程中，尤其是集体协作性较强的
劳动，为了统一步伐，调节呼吸，释放身体负重的压力，劳动者常常发出吆喝或呼号。劳动号子的艺术特征有直接简补、坚
毅粗犷、固定的周期反复节奏、重复性、坚定、豪迈、句幅短、无拖腔、简洁明快等。

3、太阳黑子有的年份多，有的年份少，其变化周期大约为（　　）。
 A． 5.5年

 B． 9年

 C． 10年

 D． 11年

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗
D项，太阳黑子是在太阳的光球层上发生的一种太阳活动。太阳黑子很少单独活动，常常是成群出现，活动周期为11.2年，
活跃时会对地球磁场产生影响。

4、习近平总书记在2021年世界经济论坛“达沃斯议程”对话会特别致辞中提出，我们要解决好这个时代面临的如下课题（ ）。

①加强宏观经济政策协调，共同推动世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长

②克服发达国家和发展中国家发展鸿沟，共同推动各国发展繁荣

③摒弃意识形态偏见，共同走和平共处、互利共赢之路

④携手应对全球性挑战，共同缔造人类美好未来

 A．①②

 B．①②③

 C．②③④

 D．①②③④

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①②③④均正确，习近平总书记强调，我们要解决好这个时代面临的四大课题：第一，加强宏观经济政策协调，共同推动世
界经济强劲、可持续、平衡、包容增长······第二，摒弃意识形态偏见，共同走和平共处、互利共赢之路······第三，克服发达
国家和发展中国家发展鸿沟，共同推动各国发展繁荣······第四，携手应对全球性挑战，共同缔造人类美好未来。

故正确答案为D。

5、普朗克曾这样评价爱因斯坦的科学成就：“这个原理在物理世界观上所引起的革命，只有哥白尼世界体系的引入才能与之相提并论。”文中
的“这个原理”是指（　　）。

 A． 相对论

 B． 日心说

 C． 量子力学

 D． 万有引力定律

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，相对论包括广义相对论和狭义相对论，是爱因斯坦创立的。B项错误，日心说由哥白尼提出。C项错误，量子力学
的创始人是马克斯·普朗克。D项错误，万有引力定律由牛顿提出。

6、甲某委托乙某为代理人购买一批货物，乙某的下列行为违反法律规定的是：

 A．乙某及时将购买货物的过程报告给甲某

 B．乙某以高于市场价的价格从某亲友处购入货物

 C．乙某因个人原因不能履行委托之职，并通知了甲某

 D．乙某经甲某同意，另行委托丙某办理货物购买事宜

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，基于代理人尽勤勉、谨慎义务的原则，代理人应当将代理事务如实报告给被代理人。

B项错误，《民法典》第一百六十四条第二款规定：“代理人和相对人恶意串通，损害被代理人合法权益的，代理人和相对人
应当承担连带责任。”乙某以高于市场价从亲友处购入货物，属于恶意串通损害被代理人合法权益，乙某的行为违反法律规
定。

C项正确，基于代理人尽勤勉、谨慎义务的原则，代理人不能履行委托事务，则应通知被代理人。

D项正确，《民法典》第一百六十九条第一款规定：“代理人需要转委托第三人代理的，应当取得被代理人的同意或者追认。
”题干中乙某转委托丙某，事先经被代理人甲某同意的做法符合法律规定。

本题为选非题，故正确答案为B。
7、王某从其父亲处继承一间房屋，下列关于该房屋所有权变动的说法正确的是（　　）。

 A． 王某自办理房屋所有权过户登记手续时取得所有权

 B． 王某自继承开始时取得该房屋的所有权

 C． 如王某将房屋卖给第三人，所有权自买卖合同生效时发生转移

 D． 如王某将房屋卖给第三人，所有权自交付房屋时发生转移

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
《物权法》第二十九条规定，因继承或者受遗赠取得物权的，自继承或者受遗赠开始时发生效力。第三十一条规定，依照本
法第二十八条至第三十条规定享有不动产物权的，处分该物权时，依照法律规定需要办理登记的，未经登记，不发生物权效
力。因此B项正确。

8、近年来，我国不断推进水生态修复保护工作。生态塘是包含水生动植物和微生物的一种水生态修复方式。下列与之相关的说法，错误的是：

 A．狐尾藻可用于富营养化水体的生态修复是因其可吸收氮磷

 B．可以用生石灰对生态塘沿岸土壤进行消毒处理

 C．池塘中的水体出现黑臭时可通过种植芦苇等植物进行改善

 D．生态塘中的青鱼等肉食性鱼类主要在池塘上层水体活动

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，狐尾藻是小二仙草科狐尾藻属植物，多年生粗壮沉水草本。根状茎发达，在水底泥中蔓延，节部生根，对富营养
化水中的氮磷均有较好的净化作用。

B项正确，蛋白质在遇到高温、强碱、强酸、重金属离子时会变性，蛋白质就失去了生物活性。生石灰遇水会发生反应放出大
量的热，并且生成强碱，可以使细菌的蛋白质失去活性从而起到杀菌消毒的作用。

C项正确，芦苇的根状茎十分发达，其叶、叶鞘、茎、根状茎和不定根都具有通气组织。当黑臭污水通过芦苇湿地系统时，芦
苇能从污水中吸收营养物质加以利用，并能吸附和富集重金属及一些有毒有害物质，使水质得到净化。

D项错误，青鱼是鲤科、青鱼属鱼类，体长可达145厘米，通常栖息在水的中下层，生性不活泼。其主要的食物来源为螺蛳、
蚌、蚬、蛤等，偶尔也捕食虾和昆虫幼虫。

本题为选非题，故正确答案为D。

9、下列不属于我国四大盆地的是：

 A．准噶尔盆地

 B．吐鲁番盆地

 C．塔里木盆地

 D．四川盆地

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查地理国情。中国的盆地数量很大，其中，四大盆地包括：新疆南部的塔里木盆地（40多万平方公里）、四川盆地
（26万多平方公里）、青海西北部的柴达木盆地（25.78万平方公里）及新疆北部准噶尔盆地（30多万平方公里）。

A项正确，准噶尔盆地位于中国新疆的北部，是中国第二大的内陆盆地，位于阿尔泰山与天山之间，西侧为准噶尔西部山
地，东至北塔山麓。南北宽450千米，东西长700千米，面积达30多万平方公里，沙漠占 。

B项错误，吐鲁番盆地是世界上海拔最低的盆地，是天山东部的一个山间盆地，位于天山山地东端。如果以周围山脊线为界，
面积50140平方公里，其中低于海平面以下的面积有4050平方千米，盆底艾丁湖低于海平面155米，是中国大陆的最低处，
盆地边缘群山环抱，最高的博格达峰终年积雪。

C项正确，塔里木盆地位于中国新疆南部，是中国面积最大的内陆盆地。盆地处于天山、昆仑山和阿尔金山之间。南北最宽处
520千米，东西最长处1400千米，面积约40多万平方公里。海拔高度在800-1300米之间，地势西高东低。

D项正确，四川盆地是中国著名红层盆地，位于四川省东部，长江上游，面积26万余平方公里，是中国四大盆地之一，占四
川省面积的 。四川盆地西依青藏高原和横断山地，北靠秦岭山地与黄土高原相望，东接湘鄂西山地，南连云贵高原。

本题为选非题，故正确答案为B。

10、罪责刑相适应原则是我国《刑法》的基本原则之一，其含义是（　　）。
 A． 刑罚的轻重应当与犯罪行为相适应

 B． 刑罚的轻重应当与犯罪个人情况（主观恶性与人身危险性）相适应

 C． 刑罚的轻重应当与犯罪客观危害相适应

 D． 刑罚的轻重应当与犯罪分子所犯罪行和承担的刑事责任相适应

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
罪责刑相适应原则，是指犯多大的罪，就应承担多大的刑事责任，法院也应判处其相应轻重的刑罚，做到重罪重罚，轻罪轻
罚，罚当其罪，罪刑相称。即刑罚的轻重应当与犯罪分子所犯罪行和承担的刑事责任相适应，因此D项正确。

11、下列有关轨道交通的说法，错误的是：

 A．希腊是第一个拥有路轨运输的国家

 B．法国的TGV（高速列车）是世界上首条高速铁路

 C．我国的高速铁路运营里程目前居世界第一

 D．京张铁路是中国人自行设计和建造的第一条干线铁路

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，希腊是第一个拥有路轨运输的国家，至少两千年前已有马拉的车沿着轨道运行。1804年，德里维斯克在英国威尔
士发明了第一台能在铁轨上前进的蒸汽机车。第一台取得成功的蒸汽机车是史蒂芬森在1829年建造的火箭号。

B项错误，TGV是法国高速铁路系统的简称，往来巴黎邻近及邻国的城市。TGV列车最早的原型是TGV001，TGV是继日本新
干线之后的世界第二条商业运行的高速铁路系统。新干线是日本的高速铁路系统，也是全世界第一个投入商业运营的高速铁
路系统。

C项正确，截至2018年底，我国铁路里程达到13.1万公里，其中高速铁路运营里程2.9万公里，居世界第一；公路总里程485
万公里，其中高速公路总里程超过14万公里，居世界第一。截至2020年10月，我国高铁运营里程及高速公路通车里程均居世
界第一位。

D项正确，京张铁路全长约200千米，于1909年建成，是中国首条不使用外国资金及人员，完全由中国人自行筹资、勘测、设
计、施工完成，投入营运的铁路。京张铁路是中国人自行设计和建造的第一条铁路干线，是中国人民和中国工程技术界的光
荣，也是中国近代史上中国人民反帝斗争的一个胜利。

本题为选非题，故正确答案为B。

12、为隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物，弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质，根据全国人大常委会的决
定，授予钟南山“共和国勋章”，授予张伯礼、张定宇、陈薇“人民英雄”国家荣誉称号。该事项应采用的公文文种是：
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